



# 李纪恒在呼伦贝尔市调研时强调 坚持因地制宜 加快转型升级 不断开创县域经济发展新局面

本报7月11日讯(记者 刘晓冬)7月7日至11日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒在呼伦贝尔市调研时强调,要登高望远、扬长补短,推动县域经济转型升级、后发赶超,为建设现代化内蒙古、打造祖国北疆亮丽风景线奠基蓄力。

在牙克石市马铃薯产业园、鄂温克旗民族文化产业创业园、阿荣旗岭东农产品物流园、呼伦贝尔岭东工业开发区、蒙东肉牛养殖场等园区基地和蒙天源、阜丰、松鹿等企业考察时,李纪恒指出,县域经济是特色经济,要结合推进供给侧结构性改革,选择最具比较优势和发展潜力的产业作为主攻方向,宜农则农、宜牧则牧、宜工则工、宜商则商、宜游则游,切实走出一条符合自身实际的转型发展路子来。

在尼尔基水库、中国达斡尔民族园、阿荣旗新发朝鲜族乡东光村、中东铁路博物馆,李纪恒考察了当地旅游业发展情况,要求做好生态旅游、红色旅游、民族文化旅游、康体休闲旅游、异域风情体验旅游等文章,使呼伦贝尔的旅游一年四季都火起来。

李纪恒来到内蒙古大兴安岭重点国有林管理局,现场观看森林资源数据管理系统演示,了解林管局改革发展及林区信息化建设情况。他说,大兴安岭是我国北方重要的生态安全屏障,要牢固树立绿色发展理念,坚决管理保护好这片大森林,为子孙后代留下可持续发展的绿色银行。

在扎兰屯市达斡尔民族乡诺彦托布村,李纪恒与村民和驻村干部亲切交谈,详细了解脱贫攻坚进展情况。他叮嘱当地干部要认真落实脱贫攻坚责任和精准要求,特别是对深度贫困的地区和群众,要采取超常规措施,下足绣花功夫,确保如期实现摘帽、人脱贫目标。



7月11日,自治区党委书记、人大常委会主任李纪恒深入呼伦贝尔市鄂温克旗巴彦托海镇巴彦托海嘎查,调研旱灾及抗旱减灾情况,并亲切慰问受灾牧民群众。本报记者 袁永红 摄

呼伦贝尔的旱情怎么样?李纪恒十分牵挂。他来到鄂温克旗巴彦托海镇巴彦托海嘎查,现场查看灾情,与干部群众共商抗旱对策。他说,党中央、国务院高度关注我区旱情,非常关心受灾群众,近期旱情虽有所缓解,但没有完全解除,要继续把抗旱减灾作为大事要事,加大投入力度,强化工作举措,千方百计把旱灾损失降到最低程度,保障好受灾群众的生产生活。

调研期间,李纪恒听取了呼伦贝尔市的工作汇报。他强调,要着力发展特色优势产业,推动城乡统筹发展,深化改革,加强生态文明建设,保障和改善民生,维护社会和谐稳定,不断提高县域经济发展水平。要扎实推进中央巡视回头看整改工作,以整改成效诠释政治忠诚,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开,庆祝自治区成立70周年。

自治区领导王焕章参加调研。

## 唤醒 万里茶道 ——一带一路 内蒙古风系列报道(一)

□本报记者 蔡冬梅



他在文中写道:这条道路由归化城(现今呼和浩特)出发,穿越茫茫的蒙古高原和极寒的西伯利亚大地,向着太阳沉落的西方挺进,一直通向欧洲的历史名城莫斯科。这条被呼和浩特人称作茶道的道路就是后来名声卓越的茶叶之路。

由此上溯到300多年前的明末清初,被称为“东方树叶”的中国茶叶从福建武夷山下梅村运出,经江西、湖南、湖北、河南、安徽、河北、山西、内蒙古向北延伸,抵达蒙俄边境的通商口岸恰克图,继而运往欧洲和中亚各国。这条全长1.3万公里的古商道被称为“万里茶道”。

驼铃声声,古道悠悠。如今,这条沉寂许久的“万里茶道”,作为历史文化的见证者和传承者正在被唤醒。

2014年9月,习近平总书记在内蒙古考察时提出,要把万里茶道作为丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的有机衔接点,推动沿线国家互联互通,把丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路有机衔接起来,共同打造丝绸之路经济带和21世纪海上丝绸之路的有机衔接点。

俄蒙三国元首会晤时提议,把丝绸之路经济带同俄罗斯跨欧亚大铁路、蒙古国草原之路倡议对接,打造中蒙俄经济走廊。至此,中蒙俄经济走廊成为“一带一路”建设的六大经济走廊之一,也成为内蒙古积极融入“一带一路”建设的重要抓手。

中蒙俄三国战略的核心是互联互通。互联互通,旅游先通。万里茶道正是从旅游角度联通三国的战略,是一带一路建设的重要组成部分。自治区发展研究中心研究员司咏梅说。

事实上,中蒙俄三国跨境旅游一直是内蒙古旅游业的重点和亮点。内蒙古境内,中俄、中蒙边境线长4261公里,有18个国家级对外开放口岸,我区是全国拥有口岸最多的省区。早在十多年前,我区旅游部门就分别与俄罗斯后贝加尔边疆区旅游部、蒙古国国家旅游局建立了协调会议机制进行合作。

## 解密鄂尔多斯的文明基因

□本报记者 相恒义 王玉琢 李文明

二度荣获全国文明城市的鄂尔多斯,如何在高平台上提高鄂尔多斯人的幸福成色?

5月下旬,爱心东胜 友爱康城两个志愿服务微信群被各种爱心助考的信息刷屏。雷锋车队22辆出租车全部参加爱心送考,天安公交公司赞助3辆42座大巴送考,天骄社区卫生服务中心派出1名急救医生和2名护士。

每逢节假日、重大节庆和周六日,各协会和志愿服务队组织开展的活动就会增多,微信群里流淌着各种爱心的故事,充满了正能量。鄂尔多斯市康巴什区文明办志愿服务工作负责人郭艳芳说,越来越多的人加入到志愿者和公益活动的行列中来,志愿服务已经成为鄂尔多斯人的一种生活方式。

凡人善举不断涌现,志愿服务成



为城市风尚,诚实守信成为全民共识,融入点滴、精于细节的文明行动温暖着鄂尔多斯。

建设好人之城、志愿服务之城、诚信之城,鄂尔多斯市多角度、全方位、立体化培育和弘扬社会主义核心价值观,推动形成了崇德向善的良好氛围。鄂尔多斯市文明办志愿服务科科长高志明介绍。

全国首家启动借助政府光纤资源开放全城免费WIFI的信息惠民工程,东胜区率先实现WIFI全覆盖和免费使用。

2014年8月,公共自行车服务系统覆盖东胜区、康巴什区、伊金霍洛旗阿镇。

2017年5、6月,“摩拜单车”入驻康巴什、东胜,群众出行更加便利。

在全区率先推行政务服务大厅单一窗口、制度建设和管理模式,实现企业和群众“推一扇门、到一个窗口、递一份材料、办成一揽子事情”,老百姓办事更加方便。

□人民日报记者 温红彦 吴倩岐

历史的天空风云变幻,岁月的江河激流匆匆。唯一不变的是,总有殷殷志士甘为国家鞠躬尽瘁,总有拳拳赤子愿为民族负重前行。

中国长春,吉林大学地质宫,门前一对石狮左右雄踞,见证了超越一个甲子的沧海桑田。

66年前,新中国第一所地质学校——东北地质专科学校(合并到吉林大学的长春地质学院的前身)在此诞生,李四光冲破重重阻力,离开英伦回到祖国,担任这所学校的首任校长。

7年前,大雪纷飞的平安夜,一位国际知名学者作别西天的云彩,从英国剑桥飞回祖国怀抱。他悄然踏进吉林大学地质宫,脚步声却震惊了整个世界。有外国媒体报道称:他的回国,让某国航母演习整个舰队后退100海里。

他就是黄大年——著名地球物理学家、国家千人计划专家、吉林大学地球探测科学与技术学院教授,当今中国不可多得战略科学家。

心有我,让他的行止有了山的巍峨;至诚报国,让他的胸怀有了海的辽阔。他以战略科学家的气魄,为国家地球深部探测技术运筹帷幄;他以教育家的身姿,为培养学生尽心尽责;他似一朵浪花撞击着梦想的礁石,又像炽热的熔岩冲出地壳,奔涌燃烧,光芒四射直至生命的最后一刻。

2017年1月8日,黄大年永远地走了,带着他对祖国最深沉的眷恋,带着祖国对他最不舍的呼唤。

一粒中国梦的种子发了芽,大雪无痕,英雄有迹可循。

黄大年,心有我,至诚报国的爱国情怀,从哪里来?一个人的成长成才,有其宏大的时代背景和独特的心路历程。

刚刚大学毕业的黄大年,在毕业留念册上,就写下了这样的豪言,振兴中华,乃我辈之责!

父辈们的祖国情结,伴随着我的成长、成熟和成才,并左右我一生中几乎所有的选择。这就是祖国高于一切!从他的自述中,也能清晰地窥见他高尚的内心世界。

■下转第3版

## 自治区十二届人大常委会 召开第99次主任会议

本报7月11日讯(记者 杨凡)7月11日,自治区十二届人大常委会召开第99次主任会议,会议决定自治区十二届人大常委会第三十四次会议于7月18日至22日在呼和浩特举行。

自治区人大常委会常务副主任呼尔查主持会议,副主任杜梓、那顺孟和、杭桂林、吴国英、李荣禧、廉素,秘书长孙惠民出席会议。

会议通过了自治区十二届人大常委会第三十四次会议的建议议程,审议《内蒙古自治区电信设施建设和保护条例(草案修改稿)》《内蒙古自治区旅游条例(修订草案)》《内蒙古自治区公共安全技术防范管理条例修正案(草案)》《内蒙古自治区统计管理条例修正案(草案)》,审查批准《呼和浩特市人民代表大会常务委员会关于修改〈呼和浩特市国家建设项目审计办法〉的决定》《包头市长城保护条例》《巴彦淖尔市河套灌区水利工程保护条例》《鄂伦春自治旗鄂伦春族人口发展促进条例》,听取和审议自治区人民政府关于2017年自治区国民经济和社会发展规划上半年执行情况的报告、关于2016年自治区本级财政决算和2017年预算上半年执行情况的报告,审查批准2016年自治区本级财政决算,听取和审议自治区人民政府关于2016年自治区本级预算执行和其他财政收支的审计报告、关于物业管理工作报告的报告,并进行工作评议,听取和审议自治区人民检察院关于加强侦查监督维护司法公正工作情况的报告,并进行专题询问,听取和审议自治区人大常委会主任会议关于《中华人民共和国精神卫生法》执法检查情况的报告,审议自治区人大常委会主任会议关于《中华人民共和国固体废物污染环境防治法》执法检查情况的报告(书面);人事任免事项。

## 自治区人大常委会党组召开2017年 理论学习中心组第8次扩大学习会

本报7月11日讯(记者 杨凡)7月10日,自治区十二届人大常委会党组召开2017年理论学习中心组第8次扩大学习会,围绕学习习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神、关于意识形态工作的重要讲话精神和关于扶贫开发战略思想三个专题开展研讨交流,并部署贯彻落实工作。

自治区人大常委会党组副书记、常务副主任呼尔查主持会议,党组副书记、副主任杜梓,党组成员、副主任那顺孟和、王玉明、杭桂林、吴国英,党组成员、秘书长孙惠民出席会议。

会议指出,习近平总书记考察内蒙古重要讲话精神明确指出了我区未来发展的前进方向、工作重点,是指导内蒙古改革发

展的纲领性文件,要准确把握重要讲话的核心要义,在转变方式调结构、推进生态文明建设、加强干部队伍建设等方面狠下功夫,要通过立法、监督、代表、重大事项决定等工作,切实把重要讲话精神落到实处,要坚持高标准严要求,确保中央巡视反馈意见的整改落实。

会议要求,要高度重视意识形态工作,全面落实工作责任制,牢牢把握意识形态工作主动权。要结合履职工作、省级干部联系贫困旗县工作、人大机关帮扶工作,把习近平总书记关于扶贫开发的战略思想贯彻落实到位,推动农村牧区发展、农牧民增收,为全面建成小康社会做出应有贡献。

